

## REFLEJOS

El discurso del jefe del Gobierno tiene para nosotros unos puntos comentables, porque comentables habrán sido para muchos de nuestros lectores, y lo vamos a hacer tomando nota de lo que aconseja la prudencia, para no caer en la fantochería que supondría en nosotros ponernos a discutir al señor Azaña.

De estos puntos comentables, el de los armamentos, el de la belicosidad azañista, que se manifiesta con un temor de invasión extranjera en el territorio patrio, y para evitarlo, piensa en una eficiencia militar, que nos ponga a cubierto de toda eventualidad.

No compartimos esta creencia con el señor Azaña, y nos hallamos no solamente distanciados de él, sino en el polo opuesto al suyo, y lo estamos primero porque se halla en pugna con el espíritu de la Constitución. Segundo, porque encierra un sentimiento guerrero peligroso. Tercero, porque la defensa no sirve para nada, y cuarto, por ser socialista.

La Constitución arregla las cuestiones por persuasión, por derecho, por lo que argumentó el mismo jefe del Gobierno cuando se aprobó dicho artículo, y se arreglan las cuestiones internacionales prescindiendo de la guerra. Hay un contrasentido manifiesto entre aquel artículo y la creencia del jefe de Acción Republicana, es más, hay una traición a la Constitución.

Encierra un sentimiento guerrero esta defensa nacional, porque si admitimos una defensa de la índole eficiente que la piensa el señor Azaña, seremos más solicitados de otras naciones bélicas, cuantos más eficiencia tenga este ejército defensivo. Tenemos en esta defensa nacional una pedregosa escuela militarista, una escuela ambulante, como lo son esos pasajes militares, esos desfiles, esas fanfarrias de colorines de trajes y esos arreos donde la infancia toma nota para llevar a sus juegos el sentimiento militar, igual que llevan las niñas a sus juegos infantiles las escenas del hogar y de la vida y tomando nota la infancia, es la continuación del militarismo arraigando en el corazón del pueblo, cuando debíamos de contribuir a olvidarlo.

Y como socialistas no podemos aplaudir ni podrán aplaudir los socialistas aprobando esos presupuestos guerreros, tomando consignaciones que hacen falta para otros aspectos sociales o culturales. No podemos los socialistas aprobar sin discutir, sin nuestro voto en contra de esas parti-

das guerreras, porque van contra lo esencial del socialismo, porque van contra lo primero que dice un orador principiante socialista: «guerra no» y si esto lo dice un socialista en sus primeros balbuceos; jamás, jamás, puede decirlo, cuando tenga un puesto como el que nosotros tenemos en esta modesta información. Para guerras, para armamentos, NI UN CENTIMO. Sería una traición.

Lo que es que el señor Azaña es un militar de cuerpo entero. No sabe que va a caer en los presupuestos militares que cayeron los tiempos monárquicos. No sabe tampoco que es militar. Cuando le oímos hablar ayer, dejábamos la pluma para mirarle, y sorprendidos en él el gesto militar que asoma a las facciones, a los ojos, se crispaban los pelos y se abre desmesuradamente la boca.

Durante el párrafo de la defensa nacional, el señor Azaña fué un verdadero militarista, hasta tradicionalista. Nos habló del suelo donde reposan los restos de nuestros padres. Esto, señor Azaña, es un latiguillo de sargento del año 909, porque en aquellas famosas lecturas a los reclutas, decíamos esto y despertábamos el sentimiento guerrero.

No, señor Azaña, a nuestro juicio está usted equivocado en eso del militarismo de la defensa nacional. ¿O es de un sentido altamente político para dar «coba» a los militares? Si vienen a invadir nuestro territorio, deje, deje usted, aunque sea sola a las organizaciones obreras, a las mujeres, a los españoles que, defenderán cada pedacito de su tierra, de su alma, valiéndose de mil medios. Deje usted al espíritu español que se manifieste, pero ¡por Dios!, no piense en una defensa nacional, porque la eficiencia de este ejército que usted piensa, sería para luchar con una nación sola, y esto está muy lejano, tan lejano que se acabó ese tiempo, y si hay invasión extranjera, será de varias naciones, que no vale nada, nada en absoluto, la eficiencia militar española, porque a un solo soplo de la mera eficiencia ofensiva de otros ejércitos, estamos aplanados.

No, señor Azaña. Vemos una traición a la Revolución, y esto, hemos de agradecerle nos lo haya advertido, porque desde este momento, Acción Republicana es un Partido de guerreros, de militares encubiertos. Será el Partido político que detenga a la Revolución social en marcha.

Emplazamos al pueblo y a la historia.

## El homenaje de los metalúrgicos a Pablo Iglesias

Recordarán nuestros lectores que hace algunos meses y aprovechando la escasez de vigilancia que existe en los barrios extremos de la población, un grupo de cavernícolas, comió la vilzeza de destrozar a pedradas la lápida que daba nombre a la Avenida de Pablo Iglesias.

Recordarán también que el alcalde prometió hacer una investigación para descubrir a los autores del agravio inferido a la memoria del glorioso Abuelo, y esta es la fecha en que nada sabemos de lo realizado para descubrir a los autores, e ignoramos sus nombres y la sanción impuesta por la autoridad municipal.

Han pasado varios meses y nada sabemos sobre tal asunto. Lo único que sabemos y saben todos, es que el Sindicato Metalúrgico Montañés, quiso hacer un acto de desagravio al insigne luchador y defensor de los ideales de los trabajadores y construir por su cuenta una lápida que diera nombre imprecadero a la notable vía que conduce al Sardinero.

Encargaron el diseño de la lápida al camarada Corona, quien con su gusto extremado, hizo una cosa verdaderamente artística, llevándose el molde a la fundición de los compañeros Alvarez y Echevarría, quienes con todo esmero han construido la placa que dentro de unos días y en un acto público, será instalada en el lugar donde los cavernícolas desconocidos destrozarón la que era de mármol.

Sabemos que dicho acto en homenaje de Pablo Iglesias y ofrecido por los metalúrgicos de Santander, tendrá lugar el domingo día 9 de octubre.

## Otra vez robado

Otra vez ha desaparecido el sumario de Serrán. Le han robado de nuevo, y esto pone de manifiesto lo que se dijo cuando fué robado por primera vez.

Entre las cosas que más denigran a la República, son estas inmoralidades. Son éstas donde el favor, la influencia intervienen en beneficio del poderoso. En el expediente Serrán, hay personalidades complicadas, pero como ocupan altos cargos, directamente o indirectamente, no conviene que salga a la luz pública.

¿Qué ocurre, qué pasa para que tanto tiempo lleven las actuaciones del juez y no se vea en la Audiencia? ¿A quién tapan, encubren o protegen la delincuencia del encartado?

¿Es así la Justicia republicana? Como no creemos que sea así, el Gobierno tiene un plazo para tomar una medida de urgencia que requiere el pueblo, el que está contemplando en este expediente la protección a las personas de alta significación. Si no lo hace, tendremos derecho a pensar mal del Gobierno.

El telégrafo nos anuncia que el señor Albornoza desmiente el robo. De todas formas la demora existe.

## Teatros y Cines

«Los calaveras», en el Gran Cíema

El anuncio del estreno de la película «Los calaveras», interpretada por los salados artistas Stan Laurel y Oliver Hardy, hizo que la espaciosa sala del Gran Cíema se viera ayer en las secciones de tarde y noche, totalmente ocupada.

Stan Laurel y Oliver Hardy, conoídosimos de nuestro público por numerosos films proyectados en las pantallas de los cines de la ciudad, tienen la gracia suficiente para hacer reír a la gente con sus graciosas ocurrencias, pues esto y no otra cosa es el argumento de «Los calaveras»; desfile de escenas de humor y de gracia.

El estreno consiguió un fácil éxito.

## El mago de la taberna vasca

El Kursaal «La Tierruca», que de un tiempo a esta parte viene ocupándose de mejorar sus atracciones, ha contratado para reforzar la orquesta de su salón de baile, al mago del jazz band José Montsenor, cuya actuación en la Taberna Vasca de San Sebastián y en el Casino de Artistas de Bilbao tanta nombradía le ha dado.

La empresa del Kursaal «La Tierruca», renovará por completo el número de sus artistas, y tiene proyectado un variado programa de fiestas, todas ellas organizadas por José Montsenor, especialista en diversiones.

## Delegación provincial del Consejo del Trabajo

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 29 del actual, el Ministerio de Trabajo y Previsión, dispone lo siguiente:

«Que sean nombrados vocales patronos del Jurado mixto de «Personal al servicio de Sanatorios, Hospitales y Casas de Salud de carácter particular» de Santander, los señores siguientes:

Vocales efectivos: Don José Gómez Vega, don Vicente Quintana Trueba, don Jesús Mata Ruamayor, don Mariano Morales Rillo, don José Palacio Torre y don Emilio Díaz Caneja y Candanedo.

Vocales suplentes: Don Vidal Rico González, don Manuel González Tanago, don Jesús Ferrero Rodríguez, don Isaias Bobo Díez, don Jesús Ferrero Rodríguez y don Luis Gómez Irazábal.»

«Que vistas las designaciones verificadas para elegir los vocales obreros del Jurado mixto de «Personal al servicio de Sanatorios, Hospitales y Casas de Salud de carácter particular», de Santander,

Este Ministerio ha dispuesto que la representación obrera del expresado Jurado mixto quede constituida de la manera siguiente:

Vocales efectivos: don Cándido Fernández del Campo, don Germán Gastón Moro, don Jacinto Tejedor Martín, don José Manuel González, don Jaime Sorli y don Roldán Pescador.

Vocales suplentes: don Jerónimo Alvarez, doña Araceli García, doña Antonia Cruz, don Victoriano García, doña Josefa Murieladas y don Angel Arellano.»

Santander, 30 de septiembre 1932.— El secretario, Antonio Varas.— Visto bueno; el alcalde vicepresidente, Eleofredo García.

## Un escrito al señor Girál

La Asociación de la Prensa de Santander ruega al excelentísimo señor Ministro de Marina se digne interesarse por que le sean concedidos los beneficios de la ley de amnistía de 11 del actual a nuestro compañero Jena García Geijo, hombre civil, condenado a seis meses y un día de prisión correccional, que está extinguiendo en la cárcel de esta capital, impuesta por un Consejo de guerra el día 2 de agosto próximo pasado, por la publicación, en la revista «Benemérita», de unos artículos, absolutamente apolíticos, en los que trataba, con la corrección en él acostumbrada, asuntos relativos a la tropa de la Guardia civil, y los que la Auditoría de Guerra de la sexta División orgánica estimó que contenían conceptos que pudieran producir tibieza o disgusto en el servicio.

Esta Asociación de la Prensa estima, salvo más acertado parecer, que le es aplicable a nuestro compañero la ley de amnistía, por considerar que el supuesto delito de SEDICION por que se le ha condenado, es uno de los comprendidos en el final del apartado primero del número séptimo del artículo séptimo del Código de Justicia militar, que dice: «...y la instigación a apartarse de sus deberes militares a quienes sirvan o estén llamados a servir en aquella Institución (Ejército)».

El señor auditor de Guerra expresado se ha negado a concederle la amnistía.

Asimismo esta Agrupación ruega al señor ministro intervenga cerca de su compañero el señor ministro de la Gobernación, para que sea autorizada nuevamente la publicación de la revista «Benemérita».

## Homenaje a un pintor montañés

Segunda lista para la adquisición de un cuadro al pintor montañés Ricardo Bernardo, con destino al Museo provincial:

Suma anterior, 375 pesetas.  
Don Carlos Ruiz Zorrilla, 25 pesetas; don Juan José Lastra, 25; don Adolfo Peredo, 25; don Jesús Revaca, 25; don Atilano Leal, 25; don José Samperio, 25; don José Piñal, 12,50; don Casimiro Diego, 25; don Antonio Cacioco, 25; don Luis Pereda, 12,50; don Macario Gómez, 15; y don Secundino Haro Cantolla, 25.  
Total, 660 pesetas.

Los donativos siguen recibándose en la cervecería «La Austriaca», calle de Burgos; en la Librería Moderna calle de Amós de Escalante, y en el Ateneo de Santander.

## LOS SOCIALISTAS ¿SE QUEDAN?

Tenemos bastantes motivos para creer que el futuro Congreso Nacional del Partido Socialista, se va a pronunciar en sentido contrario al emitido por la Agrupación de Santander y por las Agrupaciones que mandaron las proposiciones a la memoria impresa.

El artículo de «El Socialista», las declaraciones de Indalecio Prieto, las palabras que ayer pronunció el jefe del Gobierno, sobre la necesidad de colaboración socialista, coinciden, más que parecen coincidir, parecen obedecer a una consigna oficial sobre esta necesidad.

En estos días, se han pronunciado varias Agrupaciones en sentido restringido sobre la colaboración, y otras se han declarado abiertamente por la colaboración, por la continuación, dejando al Comité facultad de adoptar o elegir postura y el momento de decidir la separación, y de esta elección del Comité, que parece una cosa democrática, que parece una cosa de arbitrio entre Gobierno y Parlamento y Agrupaciones, es todo lo contrario.

El Comité, la Ejecutiva, lo más natural, lo más lógico, es que formen los camaradas más tanto de la política, las camaradas más capacitadas, y como los más capacitados son elegidos para los puestos de responsabilidad, resulta que esta condición de capacidad les hace ser del Comité, del Parlamento, y hasta del Gobierno; luego no se puede delegar en el Comité, en la Ejecutiva del Partido, una función que es anexa a las Asambleas, y si se deja este derecho, pues hay incompatibilidad, porque no comprendemos que para aconsejar la salida del Gobierno sea el propio Gobierno con el faldón de Comité el que decida.

Esta característica que sale de las Agrupaciones días antes de celebrarse el Congreso, nos hace pensar que los ministros socialistas no salen del Gobierno, que continuarán en el Poder, con popularidad o sin popularidad, pero que continúan, y si tenemos presente lo que dice el señor Azaña, que las Cortes van a durar mucho tiempo, entonces tenemos socialistas en el Poder hasta que venga la revolución socialista.

## EN LA AUDIENCIA Aplazamiento de un juicio oral

Esta mañana dió comienzo en la sala de la Audiencia la vista del juicio oral seguido contra Eusebio Abascal y Abascal, de 23 años, acusado de un delito de homicidio, hecho ocurrido en la tarde del día 21 de febrero del año actual.

Formaban el Tribunal de Derecho, el presidente de la Audiencia, don Juan Muñoz y García Lomas y los magistrados don Pedro Palomeque y don Vicente Marín Garrido.

Representaba al Ministerio fiscal, don Antonio Orbe, y defendía al procesado, el letrado don José Joaquín Mazorra, y actuaba de secretario, don José Castanedo.

Verificado el sorteo de jurados y constituido el Tribunal popular, se dió la voz de audiencia pública a las nueve de la mañana, pasando a ocupar la tribuna del pueblo poco más de treinta personas.

El secretario dió lectura del rollo y en él se relata el suceso por el cual se acusa al procesado.

De todo ello se deriva una triste consecuencia; el odio de familias que pasa de generación a generación, sin que la razón y el buen sentir se impongan y las víctimas vayan cayendo y los agresores de los de los delitos de sangre una vez resulten absueltos y otras vayan a engrosar la lista de los penados en los presidios.

El procesado Eusebio Abascal y Abascal, había sido amenazado repetidas veces por los hermanos Cobo, apodados «Los Petrinós». Estos, según se desprende de algunas declaraciones que figuran en el sumario y hechas por testigos, habían amenazado de muerte al Eusebio Abascal, el cual en una ocasión y para defenderse de los dos hermanos, hizo un disparo al aire, resultando procesado por tenencia ilícita de armas.

En fecha posterior, en 1928, previendo que la amenaza de los hermanos «Petrinos» iba a cumplirse cuando menos lo esperase, decidió, según sus declaraciones, dar fin a aquella trágica pesadilla, y haciendo uso de una pistola, intentó arrebatarle la vida, y con ello dar fin a los odios que existían entre su familia y la de los hermanos Cobo.

cial o hasta que se forme el partido republicano de A o B, para que se haga cargo del Poder y gobierne en lo que es, en republicano; es decir, que a cambio de la popularidad del Partido, de la propia de los camaradas gobernantes, vamos a engendrar desde este momento a un republicano que se haga cargo del Gobierno.

Vamos a caer en la ley hereditaria, sino como la de la Monarquía, si en forma parecida, ya que el esfuerzo socialista de hoy es para que herede el republicano del mañana.

La historia y los acontecimientos se están tejiendo en estos días. Por mucho que digamos nosotros que tratemos de cosas socialistas, muchas callamos porque pertenecen al seno de nuestras interioridades, donde tienen amplio marco de discusión, y ello nos aconseja guardar éstas y decir las que son del dominio público, que observa, juzga y enjuicia, pronosticando el mañana como fruto del conducir de hoy.

Cada día vemos más clara la posición de alejarse del Poder que tiene la Agrupación de Santander. Cuando se discutió el año pasado la participación o no, donde Bruno Alonso fué en contra de todos, pero en contra de todos a sostener este criterio de no colaborar, nos unimos a él para pensar y robustecer su opinión mientras llegáramos a la fonda y le decíamos: «Bruno, tu nombre y el nombre de la Agrupación de Santander, pasarán a la historia del partido».

Del último Congreso a este, ha ganado mucho la posición de la Agrupación local. Antes era sola, ahora son muchas que piensan como ella. Esperemos el próximo Congreso que se celebre después del convocado para este mes, para compulsar, medir y escalar la clara visión socialista que tenía la Agrupación de Santander, y para ello haremos el balance de lo ganado, en un término de diez años. Haremos un balance de lo que es hoy honra del socialismo mundial, viendo la línea que lleva el español y lo que pueda ser el día de mañana. Quizás nos incorporemos a un laborismo, y entonces, ¡que pena!

## EN LA AUDIENCIA Aplazamiento de un juicio oral

Por este motivo y por tenencia ilícita de armas, por nueva vez fué condenado a dos meses de prisión mayor.

Finalmente, en una de esas tardes de fiesta, Eusebio Abascal, faltando al mandato de sus familiares, sale de casa y acude a la plaza de San Roque de Riomiera, entra en la taberna donde se encuentran sus rivales, se aleja en las últimas horas de la tarde, y al salir y sentirse agredido por uno de los hermanos, que le dió un tremendo palo en la cabeza, ante el temor de que la agresión se repitiera, saca de nuevo su pistola y dispara un tiro contra uno de los hermanos Cobo, y atravesando el proyectil el pulmón derecho del herido, a consecuencia de cuya lesión fallece a los siete días.

El procesado contesta a las preguntas del fiscal y del defensor, relatando los motivos que le impulsaron a defenderse.

Al comenzarse la prueba testifical y al ser requeridos los testigos de la acusación, éstos no comparecen y el fiscal, en vista de ello, decide y pide a la Sala que la vista sea aplazada hasta nuevo señalamiento y se imponga a los testigos que no han comparecido al acto, la sanción que marca la ley.

El Tribunal así lo acuerda y se suspende la vista hasta nuevo señalamiento.

Hemos visto con agrado que nuestro ruego al presidente de la Audiencia, relativo a la retirada del reloj monárquico que se encontraba parado en la sala, ha sido atendido, cosa que agradecemos al señor Muñoz y García Lomas.

## Juventud Socialista

Se ruega a los compañeros de esta Juventud pasen a recoger los carnets los martes, jueves y sábados de ocho a nueve de la noche, advirtiéndolo a estos compañeros que tienen que recogerlos antes de terminar el próximo mes de octubre, pues de no hacerlo, no estarán en las fichas que hay que mandar a la Nacional y por lo tanto dejarán de pertenecer a esta Juventud.

## INFORMACION GENERAL

### MUNICIPALERIAS

#### PARA LOS SIN TRABAJO

Tres obreros que trabajan en la Fábrica de Tabacos, han donado diez pesetas para el fondo de los que están sin trabajo, y lo ha hecho bajo este título anónimo.

Basta para encomiarse su aportación

### DECOMISO

Le han sido decomisado al industrial don Faustino García 2.500 huevos por hallarse en malas condiciones, habiéndolo hecho la Inspección de Sustancias Alimenticias.

### LA SESION DE HOY

El público se ha erigido en el concejal espontáneo y se interesa por las cuestiones municipales, asistiendo a la sesión de nuestra Corporación.

El jueves pasado, que sabíamos de antemano no se efectuaría la sesión, por las ocupaciones políticas que daban lugar a la llegada del jefe del Gobierno, no bastó el anunciario, pues bastante tiempo de la hora para la sesión, ya esperaban los «concejales espontáneos» la hora para irrumper.

Abrigos de cuero para hombre desde 100 pesetas  
Chacos de todas clases desde 20  
Gaborinas trincheras desde 50  
Gran surtido para niño en checos, trincheras, cueros y toda clase de impermeables y capitas  
**CASA CALVO**  
San Francisco, 19

### GOBIERNO CIVIL

El gobernador había abandonado el despacho esta mañana, para acompañar al subsecretario de Gobernación, señor Esplá, marchando a Santillana para visitar Altamira y la villa, aparte de hacer una excursión por la provincia.

### UNA CIRCULAR IMPORTANTE

Nos manifestó el señor López Dóriga que se ha labado firmando 102 comunicaciones para todos los Ayuntamientos de la provincia, interesándose que a la mayor brevedad informen sobre la filiación política de los concejales a él pertenecientes.

También nos dijo que, en nombre del gobernador, había asistido a la inauguración del curso 1932-33 del Instituto, presenciando el reparto de premios y declarando abierto dicho curso en nombre del Gobierno de la República.

### SUCESOS Y PARTES

De los partes que han dado la Guardia civil de la provincia, recogemos el referente a Los Corrales de Buena, de donde ha desaparecido el vecino de Tieza, Eugenio Ceballos, de sesenta y dos años, moreno y corpulento, desconociéndose el paradero del mismo.

Otro parte de un robo en Reinos, en el chalet «La Tierruca», de donde se habían llevado diversos objetos y ropas, escondiéndolos en las cercas y tapias de la finca, no hallándose, por ahora, los autores del robo.

# DE LA PROVINCIA

## «Villacaciques»

### Cuento que parece historia

Quedamos ayer en que al pueblo que fué antes monte le dieron sus primeros pobladores el nombre del Santo que cuidaba el clérigo y que como ya dijimos era el de Vicente.

Todos los moradores del pueblo de San Vicente se llevaron como hermanos durante muchísimos años. No había disgustos, no había envidias; todos observaban el noveno mandamiento de la ley de Dios; todos, en fin, incluso el santo y el clérigo, llevaban una vida feliz y tranquila cual suele llevarse en las «alturas». Y así siguieron transcurriendo más años; los habitantes fueron «renovados» periódicamente por sus descendientes, las casas habitadas por nuevos moradores y los clérigos encargados del cuidado del Santo «renovados también».

Volvieron a pasar más años, nueva gente a vivir en el pueblo que fué antes monte y nuevos clérigos a cuidar el Santo. Mas hete aquí que un día, habiendo quedado vacante la plaza de cuidador del Santo, la Superioridad de los de la sotana ordenan a uno de sus servidores que se hallaba en Colombia que viniese a hacerse cargo de la ermita donde se hallaba el Santo que se encontraba en el pueblo que fué primeramente monte.

Y el clérigo de Colombia llegó a San Vicente y quedó encantado del paisaje tan lindo que desde aquella montaña se divisaba, así como de los habitantes del pueblo: que eran muy modestos y grandes devotos del santo que él venía a cuidar, pues no había día que no fuesen a hacerle una visita y a dejarle una limosna.

Así fuéronse quedando clérigo y seglares y éstos visitaron la casa de aquél y éste la de sus feligresas. Todo en el pueblo marchaba tranquilo y en gracia de Dios, hasta que un día se empezó a rumorear por el pueblo que la conducta que observaba el clérigo de Colombia dejaba bastante que desear, pues se decía que alguno de los vecinos había visto más de una noche salir a aquél de su casa «muy calladito» y dando unos gol-

pecitos muy suaves en la puerta de la vivienda de cierta «feligresa», se había internado en las habitaciones particulares de ésta.

Los demás vecinos del pueblo donde estaba cuidando el santo el clérigo de Colombia, no dieron oídos a lo que decía el que había visto entrar en las habitaciones particulares de la «feligresa» el colombiano, porque decían aquéllos que no podía ser que una persona que había hecho voto de castidad quebrándose tal voto y que por lo tanto, lo que había visto él eran visiones o fantasmas.

El vecino «visionario» juraba y perjuraba que era cierto cuanto él decía y que ya llegaría ocasión de demostrarlo con pruebas.

Y llegó el día de la «comprobación»; mejor dicho, llegó la noche. ¡Ay que noche aquella! Es una noche que merece párrafo aparte y que le expondremos sucesivamente.

## Camargo

### La política del Valle

Recibo la siguiente carta para su publicación del concejal de este Ayuntamiento don Gregorio Cagigas, interesando su inserción en estas columnas, en contestación a un artículo publicado en este periódico con fecha 16 del corriente por don Luis Raba, también concejal, en el que hacía descargas a otro escrito publicado también en este periódico con fecha 9 de este mismo mes por el citado señor Cagigas; dice así:

Señor corresponsal de LA REGION, Maliaño. Muy señor mío y amigo: En contestación a los descargos aducidos en propia defensa por don Luis Raba, en contestación a un artículo que publicó con fecha 9 del corriente en este diario, parece ser que dicho señor por el mero hecho de sincerar mi opinión con datos fidedignos y comprobables en cualquier momento, se cree en el caso de superioridad ante mí, pues mientras en un lado me llama con mofa «estadista», a continuación dice que mi escrito está retocado y dictado, tomándose la exclusiva de escribir sin apuntador.

Sepa don Luis que mi modesta persona no necesita apuntador para decir las verdades, aunque carezca de esa corrección de estilo que adorna a sus cualidades de político; no por esta modestia (que por ser mía es modestia) se debe de motejar a nadie cuando dice la verdad adquirida y no de la forma que usted piensa, y esa mi mala intención que usted señala, es la contestación que da a los casos

demostrados con números que usted no se ha atrevido a rebatir.

Esos presuntos republicanos que usted señala, enrolados en el Partido Republicano Conservador, de nueva creación en la provincia, no pueden coincidir políticamente conmigo, señor Raba, a parte del trato de vecindad más o menos íntimo que pueda tener con cualquier vecino del valle, estoy muy lejos de coincidir con ellos.

Yo, desde antes de la República, o sea, soy fundador o afiliado fundador de la Alianza Republicana del valle, y al organizarse los partidos republicanos, consta mi ficha como miembro del partido más izquierdista (no se si será vanidad) pero el Partido Republicano Radical Socialista está considerado así; y este ejemplo de republicanismo no lo puede dar usted, que al afiliarse en la Alianza después del advenimiento, suplicó la no publicación de su nombre, como si temiera haber cometido con su decisión una falta, de la que yo estoy muy orgulloso.

Y en política local es muy raro que todas las minorías tengamos un punto de vista idéntico para apreciar los asuntos y únicamente usted y sus amigos que han mariposeado por todos los partidos piensen diferente.

Referente a los cargos que usted refuta y según sus razonamientos veo (y creo salta a la vista cierta envidia en las utilidades) que los industriales pudieran tener con el régimen de concertados. Pues bien sabe usted que el concierto de estos industriales con el Ayuntamiento estaba basado en el arreglo al número de vecinos de la zona libre les correspondía, en la misma proporción que a los demás vecinos de la zona fiscalizada.

¿Qué le puede importar a don Luis Raba, al alcalde y demás satélites que giran alrededor de él, que unos industriales tengan beneficios en sus negocios, pagando al Ayuntamiento lo previamente acordado, con arreglo a las causas apuntadas?

Señor Raba, usted debía ser sincero y decir que aunque el Ayuntamiento se perjudique o beneficie le tiene sin cuidado que, únicamente el asunto de la zona libre, lo que le interesa es que a esos industriales les pongan trabas para que esos figurados beneficios que usted envidia dejen de serlo y su padre usted pueda vender más vino.

Por no ser más extenso le diré que el estado comparativo de gastos e ingresos de la citada zona, quedó reflejado en mi escrito anterior y nada tengo que rectificar, pero si le digo que me parece algo ingenuo el que usted diga que no se ha aumentado más que un empleado por ser el otro de plantilla, y creo que si el servicio es necesario en esa zona o queda desatendida otra o sobra ese empleado.

Y por último, don Luis, que a mi y

menos a los intereses del Valle, importa muy poco en que usted duerma en Igoles o en Santander, aunque yo por mi parte no creo que vaya usted de juerga porque se va a su casa, lo que si nos importa a todos es que estando usted avecinado en Santander (como lo puedo demostrar con certificación que poseo) sea concejal de nuestro Ayuntamiento.

Gregorio Cagigas

## Maliaño

El domingo próximo, día 2 de octubre, está anunciado con gran solemnidad, una serie de festejos con motivo de la bendición de la bandera del Círculo Católico-Tradicionalista-Monárquico o lo que sea, por el obispo de Santander. Están invitados al acto Juventudes de varios pueblos y de Santander y como por su parte los Partidos Republicano-Socialistas parece que para ese día piensan reunirse en la pintoresca sierra de Parayas, sitio en el que los primeros piensan hacer sus festejos, sería de lamentar que por el impetuoso juvenil se cometiera alguna imprudencia, dado el calor que dan los pocos años.

Foncubí.

## Cabuérniga

### Atiia dejó un discípulo

No hay duda. Atiia el feroz, el llamado «azote de Dios», el que añasaba los campos con sus bárbaras huestes, tiene en «Vallegandules» un ferviente y aventajado discípulo.

Ni personas ni vehículos bastan para contener la anárquica monomanía de este terrible huracán. Los hombres, para él, son un pequeño juguete propenso a caer abatido bajo su «hachazo demoleedor». También los vehículos son destinados a la chatarrería por el empuje violento y triturador del nuevo «azote». El espíritu destructor de aquél, queda eclipsado ante la indómita furia de éste!

El pasado domingo, un hombre y un auto fueron las víctimas propiciatorias del discípulo de Atiia.

La prudencia del hombre y la velocidad del «auto» fueron muy poco para contener su bárbaro instinto. Como sus «temibles garras» no alcanzaban la presa, Atiia, el tremebundo, lanzó furioso—cual catapultita romana—una piedra certera que aniquilase a ambos. El conductor se detuvo cuando a poco más se hubiese estre-

## Bar Moderno

Alameda Primera (frente al Cinema)

Especialidad en vinos blancos de la Nava y café expres.

Meriendas y bocadillos de todas clases

llado contra una esquina, y prudente y justiciero, no tuvo más que esta frase para el matón: ¡cobarde! La calificación, a nuestro juicio, quedó bien probada, sin necesidad de más palabras. Ahora nuestro comentario en forma de pregunta: ¿no hay en Cabuérniga autoridad para evitar y castigar estos actos de salvajismo...? Creemos que sí. Lo que ocurre es que «tienen ojos y no ven y oídos y no oyen...»

¡Para que han de ver ni oír, si el nuevo Atiia es hijo del alcalde! ¡Cuál quiera!

Abelardo Martínez Quintana

## Santoña

El próximo domingo recibiremos la visita de la Cultural Deportiva de Guarnizo, con el fin de contender en emocionante encuentro con nuestro Santoña F. C.

Grande es la expectación que existe por presenciar la interesante lucha, después del triunfo conseguido por nuestro equipo el pasado domingo en Viojo y teniendo en cuenta además que el once de la Cultural está compuesto por gente joven y animada no exenta de ciencia futbolística, capaz de dar algún disgustillo a los que hoy se creen gallitos, como lo han demostrado con el resultado obtenido en su partido en Astillero.

Por su parte el once santónés saltará al campo dispuesto a conservar su puesto de «leader» de este competido campeonato.

Moncho.

## Potes

Llegan ya los primeros fríos, precursoros del invierno; pronto echaremos en el olvido la monotonía del verano. Para meternos de bruces en la seriedad del invierno, con su niebla, con su rocío, con su granizo y con sus nieves, al mismo tiempo que en las noches largas, cual esperanza del cautivo, nos obligará a acercarnos al brasero, para pasar alegremente las veladas, o refugiarnos en los ambientes cálidos del café o en las cantinas, para pasar acompañados unas horas de una baraja y una botella de vino o una taza de oloroso mocha.

Nueva agrupación republicana

El 27 de éste, por la noche, y hora de las diez y media, tuvo efecto una reunión de todos los que sienten en sus pechos ideal republicano, con el propósito firme de constituir en esta villa una agrupación republicana, del partido de don Manuel Azafra, en cuyo centro tendrán cabida todos aquellos que aniden en sus ánimos verdaderos sentimientos republicanos. Ya era hora de que se saliese o se

procurase salir de esta eterna paradede esta rutina en que todo se espere del cacique, del favor de este orgulloso y despótico, sin recurrir al propio esfuerzo y al propio ideal. Hay mucha necesidad de ahondar el espíritu republicano en el alma de la villa y de la región lebaniega.

Ya es tiempo de que vayamos pensando en nuestro propio esfuerzo y no implorar a los santos el milagro que nosotros mismos debemos hacer.

En ese partido Republicano que se va a formar en la villa, ahí puede formarse el verdadero ciudadano, el que sabe obedecer y es consciente en sus deberes, y el que sabe exigir también sus derechos; no como hasta ahora, que con la misma inconsciencia, que se pide agua a las alturas y se implora al cielo el pan para los hijos, se vende también el voto o lo que es lo mismo, un sacratísimo derecho del ciudadano por una copa de aguardiente.

Ha marchado a la capital con el fin de consultar con una especialidad médica, la señorita Amparo Sánchez, acompañada de su hermana y su sobrina Pilar.

Esperamos regrese satisfecha de su

## Salón «El Alcázar»

Mañana se dará principio a la temporada de baile. Para este año se han introducido reformas en el amplio local. Actuará durante la temporada, la misma orquesta que en años anteriores.

En esta Administración.

## PERDIDA

De una cadena de oro con colgante, en el que tiene las iniciales I. N., extraviada en el trayecto de la estación del Norte a la plaza de la Esperanza. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

## BAR FLOR

PLAZA DE DATO.-Teléfono 23-76

BOCADILLOS

QUEVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

EN MADRID

LA REGIÓN

Se vende solamente

en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALÁ

(Frente a Las Calatravas)

## Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de la Nava y Café caprés.

Meriendas y bocadillos de todas clases.

## Lotería Nacional

Primero.—Premiado con 100.000 pesetas, 16.733, Madrid, Villanueva del Arzobispo y Cabra.

Segundo.—Premiado con 60.000 pesetas, 9.345, Madrid, Barcelona, Ronda y Valencia.

Tercero.—Premiado con 30.000 pesetas, 12.893, Barcelona, Madrid, San Sebastián y Zaragoza.

Cuarto.—Premiado con 25.000 pesetas, 13.102, Valencia.

Premiados con 1.500 pesetas

37.420, Huelva; 5.653, Alicante, Barcelona, San Sebastián, Cádiz y Bilbao; 35.665, Barcelona, Córdoba, Málaga y Sevilla; 23.929, SANTANDER, Madrid, Barcelona y Zaragoza; 19.938, Madrid, Cartagena, San Felú y Granada; 31.837, Sevilla, Zaragoza, Barcelona, Madrid y Reus; 34.364 Madrid, Barcelona, Ceuta, Salamanca y Bilbao; 33.580, Alameda, Barcelona y Sevilla; 33.137, Jerez de la Frontera; 5.967, Cazalla de la Sierra, Alicante y Coruña; 1.286, Motril, Lucena y Palencia; 33.059, Málaga; 2.495, Sama de Langreo, Palencia y Sevilla; 27.200, Sevilla, Alicante, Ceuta y Vigo.

UNIDAD	015 183 708 827 114 895 034 326 966
6	742 359 045 198 662 157 724 732 690
DECENA	566 136 493 221 032 793 083
68 54 52 47 79 98 96	CINCO MIL
CENTENA	231 902 919 193 468 776 431 642 106
203 29- 858 841 116 202 823 627 435	770 718 423 804 633 341 018 458 253
893 878 448 845 239 138 782 996 199	379 868 466 227 831 240 689 759 321
815 708 925 511 895 760 649 293 981	596 756 537 123 449 207 652 147 562
164 342	SEIS MIL
MIL	463 349 548 614 643 585 153 202 329
136 068 607 633 079 158 935 265 956	556 427 723 522 768 041 431 106 689
193 565 371 732 767 211 370 265 461	765 737 523 626 423 102 760 731 806
604 617 578 993 474 389 014 109 141	661 164 495 791 548 722 030 040 829
525 281 000 026 598 590 562 218 238	980 347 072 218
510 614 841 931 743	SIETE MIL
DOS MIL	045 053 072 594 482 126 585 968 548
615 338 290 248 710 209 700 893 562	632 780 050 319 048 068 835 292 274
508 315 596 437 728 086 422 126 930	169 633 238 733 331 604 314 860 297
762 663 146 585 636 665 512 964 747	935 212 670 186 394
643 369 989 241 936 003 764 711 644	OCHO MIL
TRES MIL	231 516 180 414 732 682 793 969 383
490 247 440 017 945 289 880 305 957	243 668 841 376 246 821 516 057 533
414 858 932 522 757 926 059 001 700	540 329 651 585 924 885 254 044 805
724 531 893 050 765 078 205 495 982	001 533
CUATRO MIL	NUEVE MIL
992 939 101 257 315 010 323 474 620	756 774 131 525 889 400 640 753 698

817 444 805 837 858 090 462 037 638	378 470 557 531 651 597 329 485 361
194 072 042 990 661 696 791 160 709	636 652 430 195 789 437
912 909 078 254 873 985 366 085 226	DIEZ Y OCHO MIL
DIEZ MIL	552 010 544 583 278 371 191 630 162
040 172 859 349 949 716 865 79c 505	474 673 809 669 957 458 155 028 299
055 348 410 955 149 246 748 152 758-	302 388 545 661 146 342 629 967 760
624 475	711 412 099 631 339 170 439 417 426
ONCE MIL	575 667
412 900 811 177 858 875 230 471 204	DIEZ Y NUEVE MIL
393 946 525 127 984 726 829 359 829	549 325 204 361 750 419 828 615 282
360 826 797 031 411 242 796 386 181	153 389 250 044 547 214 730 570 616
898 509 152 520 244 183 082 871 132	618 784 864 899 540 896 806 822 302
496 166	869 466 810
DOCE MIL	820 567 543 127 611 480 122 516 357
889 424 857 688 736 544 845 430 394	069 554 167 639 840 601 138 444 110
667 358 299 477 044 917 897 657 061	314 859 573 574 594 890 260 369 720
348 583 905 889 345 541 125 495 006	786 057 841 389 366 162 933 582 093
210 101 408 407 731 024 778 667 251	492
148 085 624	VENTIUN MIL
TRECE MIL	401 639 289 778 306 112 654 726 411
507 804 892 150 012 727 000 492 658	343 054 222 074 642 822 595 832 704
073 601 259 382 329 196 459 931 459	697 270 171 401 847 004 524 850 546
931 858 219 227 113 913 711 937 762	145 367 035 180 673 239 980 877 564
853 823 033 807 568	140 962 288
CATORCE MIL	VENTIDOS MIL
065 360 037 235 104 739 162 570 103	420 114 107 511 013 882 215 444 940
645 578 149 553 650 785 248 844 639	156 119 966 022 047 794 129 922 528
155 533 801 315 409 351 284 892 347	428 332 445 821 239 164 401 180 398
489 006 740 726 757 033 999 132	219 525 201 961 388 941 876
QUINCE MIL	VENTITRES MIL
320 348 599 811 636 117 545 512 382	601 090 338 802 132 719 860 682 074
317 889 779 106 564 867 757 445 567	778 380 175 319 445 321 396 435 732
667 887 735 494 004 498 433 779 352	158 226 349 702 676 826 592 466 322
286 591 970 956 657 564 139 829 276	407 998 484 183 681 835 917 864 438
194 245 240 439 433 795 035 283 925	933 626 803 807 577 041 486 304 578
615 155 500 883 492	377 542 880
DIEZ Y SEIS MIL	VENTICUATRO MIL
263 816 434 105 739 664 186 715 936	824 421 769 500 631 240 401 236 506
022 402 111 997 159 829 291 108 700	781 981 400 284 292 454 885 717 078
504 750 068 523 381 799 854 525 316	359 141 911 438 449 186 337 779 257
982 005 535 320 655 254 127 222-051	360 634 276 444 564 795 219 797 073
771 502 336 468 800 587 430 889 895	343 877 876 056 132
DIEZ Y SIETE MIL	VENTICINCO MIL
968 284 218 803 646 468 345 988 443	181 179 252 633 370 703 837 622 895
608 850 963 788 572 245 851 521 119	272 078 254 949 909 761 033 901 520
319 911 524 844 820 888 448 058 038	

729 987 725 150 937 084 898 805 483	948 544 880 063 673 256 800 650 219
769 513 114 253 249 587 316 153 318	881 507
860 557 071 662 983 957 931	TREINTA Y TRES MIL
VEINTISEIS MIL	057 872 983 482 491 249 291 333 501
289 305 811 032 459 939 171 491 224	869 646 132 042 603 005 554 148 348
488 998 410 095 740 954 069 830 330	696 608 309 991 253 546 834 254 104
484 994 834 300 781 480 527 535 003	706
914 146 082 325 928 320 758 936 954	TREINTA Y CUATRO MIL
693 163 288 875 114 408	321 578 296 923 806 800 089 571 883
VEINTISIETE MIL	538 480 446 898 426 862 609 297 536
336 950 853 117 036 525 297 755 276	294 914 592 981 126 950 953 042 254
947 521 526 869 386 628 913 311 248	439 619 207 584 847 400 249 272 040
936 201 758 645 027 522 123 800 943	813
466 050 965 934 974 597 331 419	TREINTA Y CINCO MIL
VEINTIOCHO MIL	283 070 339 956 250 60

ida a la capital y con un brillante optimismo sobre su salud.

Ha regresado de Santander, a donde se trasladó con el fin de sujetarse a una operación quirúrgica, nuestro particular amigo don Vicente Gutiérrez Cueto.

Nos alegramos vivamente de que haya regresado a sus lares completamente restablecido.

El Corresponsal

Torrelavega

Señor corresponsal de LA REGION. Presente.

Estimado amigo: Abusando de la hospitalidad brindada, te agradecería que en la sección a tu cargo de ese periódico publicaras íntegras las adjuntas cuartillas.

En ellas, con carácter particularísimo y torpemente, como corresponde a mi modesta condición, enjuicio y comentario una maniobra y sus derivaciones contra una sociedad que ha hecho mucho bien a Torrelavega.

Con los únicos títulos de torrelaveguense y coralista te ruego este favor tu afmo. s. s. y amigo, T. Múgica Arce

Comentarios a unos comentarios

En el número 3.379 de este diario, correspondiente al 27 de los corrientes, y en la Sección de Torrelavega, leo: «que ha sido muy comentada la nota oficiosa de la Sociedad Coral y que se ha comentado por dos cosas: por extemporánea y por incongruente.

Yo, la verdad, por más que he pretendido buscar una razón que justifique estos calificativos a aquella nota, no he podido encontrarla y no la he encontrado porque no existe, y voy a demostrarlo.

Extemporáneo, es una cosa «impropia del tiempo o momento que se realiza o sucede; y yo pregunto: la nota publicada por la Sociedad Coral ¿no respondía a un suelto inculcable publicado en periódicos madrileños, en el que cobardemente se lanzaban insidias que ponían en entredicho su dignidad colectiva?

Esto es cierto, luego nada más injusto y fuera de lugar que tal calificación. «Incongruente, inconveniencia o inoportunidad».

Nada de esto hay en aquella nota. La Sociedad Coral tenía que demostrar que lo que los autores de aquel suelto afirmaban, era falso, ya que en otras localidades donde su «influencia» era imposible llegara, había sucedido lo mismo; tenía que demostrar igualmente, que antes que Hipólito

Lázaro actuara en nuestro Teatro, lo habían hecho otros artistas de gran renombre, entre otros muchos, recordamos a Juan García, Sáinz de la Maza, Miguel Fleta, La Yanké, etc., y a ninguno, absolutamente a ninguno ha ido algún miembro de esta entidad con carácter oficial a ofrecerles los respetos o a felicitarles, por lo tanto es comprendido que hay que decir esto «para decir lo que se precisa», que no es precisamente echar «leña al fuego», sino responder dignamente a unas insidias y a una provocación, cual es la de enviar desde determinada población gallega unos ejemplares de periódicos madrileños, hábilmente distribuidos a cafés y bares de la localidad, con el «piadoso» fin sin duda, de echar «carne a las fieras». ¡Con que satisfacción habrán celebrado esta hazaña sus autores!, no se explica que después de haberles salido el negocio quebrado aun les quede ganas de gastarse el dinero en pagar sueltos insidiosos, y hacer envíos de Prensa para dar aire a aquellos.

La Sociedad Coral de Torrelavega no ha replicado más que con razonamientos contundentes a un «reclamo» que podrá estar hecho con mucha habilidad periodística, pero también con muchísima mala intención; esta Sociedad no es para andar por casa, sus treinta y tantas actuaciones en diversas poblaciones así lo demuestra, sus componentes en cuantos sitios han visitado, se comportaron como perfectísimos caballeros, poniendo a considerable altura el nombre de su sociedad y el de su pueblo; su prestigio actual, muy alto a despecho de algunos, lo han logrado a fuerza de constancia y sacrificios todo por la senda del arte, de su caja nunca ha salido una peseta para hacerse autobombos inofensivos ni maquiavélicos, si alguna vez en sus actuaciones no la acompañó la fortuna, económicamente hablando, lo consideró consecuencia de las circunstancias y no perdió el tiempo en «intrigas» ni «cotilleos» buscando al culpable o culpables de aquel contratiempo.

Por último, un reproche para el encargado de esta sección, que imparcialmente se hizo eco del mal efecto

causado por la nota de la Coral, y es que a nuestro juicio esa misma imparcialidad no le hiciera salir al paso del reclamo publicado en la Prensa madrileña a costa de unas buenas pesetas, ya que positivamente le constaba que era incierto lo que en él se decía.

Tomás Múgica Arce. Torrelavega, 29 IX-1932.

Plasmado lo que antecede, que no lo vamos a comentar, porque tampoco en el escrito nos refuta el comentarista que hicimos y si sólo en las palabras que conviene al articulista; pero las que siguen, justificativas de lo dicho anteriormente, ni tan siquiera las rozan. Así que no vamos a desmenuzar el escrito, porque sería cosa interminable y nos ceñiremos a recoger el último párrafo.

Se nos reprocha de no haber salido al paso de la nota publicada en la Prensa madrileña y en cambio haber recogido el comentario que flotaba en la ciudad a la lectura de la réplica que hacía la Sociedad Coral a la nota dicha.

Hemos de puntualizar este aspecto dispar en qué nos hallamos el señor Múgica y yo, y no creemos que nadie nos pueda tachar de remisos en defender los intereses locales que casi es lo único que no es dable y es a lo que nos dedicamos con todo ardor. Pero hubiera sido extemporáneo que hubiéramos salido a comentar una nota, sin que antes lo hubiera verificado la entidad que se creyera aludida y si esto no es una razón de fuerza, no nos cabe en la cabeza lo contrario, máxime teniendo en cuenta que aquí existen más de una Coral.

Y de que se hubiera recogido la impresión de los comentarios a la publicada nota, no es otra nuestra obligación, puesto que además si la nota que se publicó en Madrid era tendenciosa, la réplica se puede catalogar en el mismo sentido, pues no nos explicamos que para desmentir unas frases se caiga en el mismo error, que el error o mala intención que se desmiente.

Y la anterior aseveración, no es producto de nuestro criterio, sino del de muchas personas que no se cansaban de repetir lo que antecede.

Bar Español CAFE EXPRES APERITIVOS COCINA SELECTA VARIADO PLATO DEL DIA RIVERA, 15 y BLANCA, 16 SANTANDER

LOS DEPORTES

Partidos de campeonato regional para mañana

Primera categoría.—Campos de Sport del Sardinero.—A las cuatro de la tarde: Racing Club Club Deportivo de Torrelavega. Arbitro, señor Salaverri (A.). Jueces de línea, señores Bustamante y Sumillera. Delegado, señor Santuoste, del Comité Regional.

Campos del Disco (Bez na).—A las cuatro de la tarde: Tetuán-Eclipse. Arbitro, señor Posada. Jueces de línea, señores Simón y Rodríguez. Delegado, señor Ortiz, del Comité Regional.

Segunda categoría.—Campos de Miramar.—A las tres y cuarenta y cinco: Unión Montañesa Cultural de Guarnizo. Arbitro, señor Salaverri. Jueces de línea, señores Ferreira y

CAMPOS DE SPORT Mañana domingo, a las cuatro menos cuarto Campeonato regional Deportivo de Torrelavega -- Racing Club PRECIOS ECONOMICOS

Vázquez, aspirantes. Delegado, señor Martínez (R.).

Campos del Paloma (Santoña): Santoña F. C. Cultural de Guarnizo.—A las cuatro y cuarenta y cinco: Arbitro, señor Rivero. Jueces de línea, señores Arce y Blanco, aspirantes. Delegado, señor Lastra (R.).

Campos de Sport de Barreda.—A las cuatro de la tarde: Barreda Sport Club Victoria C. D. de Ramales. Arbitro, señor Polidura; jueces de línea, señores Beivide y Santamaría (aspirantes); delegado, señor Gutiérrez (J.).

Campos de Astillero.—A las cuatro de la tarde: Unión Club de Astillero Club Deportivo Naval. Arbitro, señor Real; jueces de línea, señores González y Expósito; delegado, señor Pérez González.

Santander 1.º de octubre de 1932.—El Comité Ejecutivo.

Hernández firma por el Eclipse

Anoche han depositado la ficha de Hernández en la Federación los directivos eclipsitas, que no han descansado un momento hasta conseguir que éste excelente medio racinguista refuerce este año su equipo.

¡Euhorabuena, amigo Casuso!

Deportivo de Torrelavega-Racing Club

Mañana, domingo, a las cuatro menos cuarto de la tarde, se celebrará, en los Campos de Sport del Sardinero, el partido de campeonato regional entre los equipos Deportivo de Torrelavega y el Racing Club.

Este partido es esperado con grandísimo interés, pues el equipo de Torrelavega, todo precisión, entusiasmo y juventud, se encuentra en inmejorable

Por fin de temporada

se liquidan objetos de cestería - Cunas, a 5 pesetas - Andadores niño a 3 pts

BURGOS, 12

Máquinas de escribir REMINGTON -- UNDERWOOD máquinas de ocasión de otras marcas REPARACIONES

CENTRO MECANOGRÁFICO preparación para taquígrafos-mecanógrafos, enseñanza única de estas asignaturas

APERTURA CURSO 1.º OCTUBRE Solicite informes y condiciones en nuestras oficinas de las clases prácticas de taquigrafía y mecanografía

LA IDEAL Sae Pr refs o 33 J H rre a. 8-Tel. 1939 SANTANDER

NOTA.—Este Centro dispone de una máquina para cada alumno, por lo que la práctica de mecanografía se completa durante todo el tiempo de duración de la clase

¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

CAO

(Cooperativa Alpargatera Obrera) ¡¡Pédidas en todos los comercios!!

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja JACINTO FERNANDEZ

ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calentadores, Robinería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena. Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

Igualmente la Federación Cantabra de Clubs de Fútbol, la Coral de Santander, Federación Atlética Montañesa, Club Gimnástico Santanderino y Unión Montañesa.

Ayer tarde quedaron expuestas las hojas de inscripción que la Comisión ejecutiva del Día del remero de Cantabria, ha facilitado por diferentes establecimientos, y cuyos ingresos serán destinados a la adquisición de una medalla conmemorativa del Día del remero.

A la copa de «La Voz de Cantabria» y otras hay que añadir un obsequio consistente en tres objetos de tocador de una fábrica de jabones, otro de un industrial y una medalla de Gabriel Campos.

Existe gran entusiasmo y la Ejecutiva prepara diferentes festejos en honor de los bravos remeros.

CONSERVAS ALBO SANTOÑA (SANTANDER)

La Paternal

Compañía de Seguros - Vida Incendios. Subdirector: L. MALUMBRES. Fizarro, 6, Teléfono 2307

LA PATERNA Compañía de Seguros :: Vida Incendios Subdirector: L. MALUMBRES Calle de Pizarro, 6.-Teléf. 23-07.-Santander

Las gangas más grandes las tiene el GRAN BAZAR EL 0,95 Frente al Ayuntamiento

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like pulsera cromada, cortes para tirantes, rollo galón, botella y vaso, etc.

En loza, cristal, batería de cocina, no tenemos contrario.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

- PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9. FILMS SELECTOS, Revista cinematográfica.—De venta en Lope de Vega, 6, puesto de libros. FORASTEROSI Comed frente a estación Cantábrica, «Marina Montañesa» Amado Vega. CALLE GUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas. CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje. E SALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6. LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia. EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta. GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Burgos 1, Santander. INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos.

Todo nuevo - Todo barato Paraguas algodón inglés, mezclas finísimas y de seda, en color y en negro, a precios nunca vistos, en la FABRICA DE PARAGUAS Por ser fabricante soy el más barato; no lo olvide y compruébelo. Toda clase de composturas, entregadas al día. Ventas al por mayor y menor. PEDRO ALBENDEA - PUNTIADA, 1



¿usted fuma? Cuidé del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

## El ministro de Justicia ha desmentido la noticia de la desaparición del sumario de Serrán En el Palacio Nacional se celebró Consejo de ministros, tratándose en él detenidamente sobre la confección de los futuros presupuestos

### Comentarios de la Prensa al discurso del jefe del Gobierno.

Madrid.—Todos los periódicos dedican grandes espacios dedicados a comentar el interesantísimo discurso pronunciado en Santander por el jefe del Gobierno.

«El Sol» dice que el discurso puede ser calificado como un gran discurso, lo mismo por el lenguaje empleado, como por la significación política del mismo.

Agrega el mencionado periódico después de hacer unos comentarios sobre el que nadie en España y ante el interés que había despertado, ha podido quedar defraudado ante lo dicho por el señor Azaña ayer en Santander.

«Ahora» dice que en el discurso se hace destacar la sobriedad con que el señor Azaña ha trazado el programa político para el porvenir.

«El Liberal», tras ligeros comentarios, dice, refiriéndose al discurso del señor Azaña, que ahí queda eso, entregado a la meditación de las gentes, y continúa haciendo elogios de algunos puntos trazados por el señor Azaña.

«La Libertad» dice que irá comentando punto por punto las líneas generales del discurso, y que hoy sólo se limita a decir y comentar algunas de las consideraciones hechas por el jefe del Gobierno, y las cuales cree un tanto aventuradas.

### El señor Lerroux en Barcelona

Barcelona.—Después de su llegada a ésta, el jefe de los radicales, señor Lerroux, ha conversado con las personalidades políticas de su partido.

Un periodista le ha interrogado: «¿Estará usted muchos días en Barcelona?»

—No lo sé; eso depende de lo que acuerden las agrupaciones del Consejo regional.

—Entonces—dijo el periodista—eso significa que usted va a dirigir la jornada electoral.

—No puedo contestar a eso que usted dice—contestó el señor Lerroux.—¿Ha leído usted el discurso del señor Azaña?»

—No he tenido tiempo de leerlo, porque durante todo el día de ayer estuve de viaje.

—Pues el señor Azaña—agregó el periodista—ha propugnado por la federación de grupos y partidos republicanos de izquierda.

Y el señor Lerroux, graciosamente al periodista, le dijo:

Hace falta saber a qué cosa llama izquierda el señor Azaña. Yo me he mantenido siempre en la izquierda y por eso a él le doy la derecha.

Y con esta ingeniosa frase terminó su conversación el señor Lerroux con el periodista a quien dijo por último: Yo conozco al señor Azaña y le he visto su evolución, y no vacilo en decir que el señor Azaña es una de las figuras más interesantes de nuestra política.

El ministro de Instrucción sale para Córdoba

Madrid.—Esta noche saldrá para Córdoba el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos, con objeto de acompañar al presidente de la República en la visita que S. E. habrá de hacer mañana a la Universidad de Cádiz.

La visita que hagan el presidente de la República y el señor De los Ríos está relacionada con la apertura del curso en aquella Universidad, donde cursó estudios para el bachillerato el señor Aicálá Zamora.

### Es elegido alcalde de Granada el señor Palanco

Granada.—La sesión del Ayuntamiento estuvo muy concurrida de público. Asistieron treinta concejales de los cuarenta y cinco que forman la Corporación.

Por unanimidad fué elegido alcalde el señor Palanco.

A terminar, algunos elementos extremistas que asistieron a la sesión, vitorearon a la C. N. del T. y a la F. A. I., promoviéndose gran escándalo. Los guardias tuvieron que desalojar los pasillos.

En la calle, numerosos grupos silbaban, teniendo los guardias que dar una carga para dispersar.

### Los funcionarios de las Diputaciones provinciales

Madrid.—Esta mañana en la Diputación provincial tuvo lugar la sesión inaugural de la Segunda Asamblea de Funcionarios de las Diputaciones provinciales.

El acto fué presidido por el presidente de la Diputación provincial de Madrid, señor Salazar Alonso.

A petición de los asambleístas dirigió la palabra el funcionario don Luis Angulo.

Al discurso del señor Angulo contestó el señor Salazar Alonso, prometiendo que desde la Cámara laboraría porque los deseos de los funcionarios provinciales obtuvieran las concesiones fijadas en sus aspiraciones.

### Los acuerdos de la Agrupación socialista

Madrid.—La asamblea de la agrupación socialista madrileña, en la sesión de anoche, discutió algunos proyectos de orden económico.

Se aprobó una propuesta para que pasen a una entidad de carácter oficial las fianzas por arrendamiento de fincas urbanas, destinándose la renta a obras de utilidad pública.

La agrupación madrileña hizo suya propuesta de la de Barcelona sobre los fraudes a la Hacienda.

También acordó proponer que se cumpla la ley en lo que se refiere a la expropiación de capitales propiedad de los emigrados con motivo del advenimiento de la República.

Se convino en que es más conveniente ir a un período de nacionalización que al de socialización, dejando alcanzar a las grandes industrias, minería, servicios públicos, Banca, tierras abandonadas, etc.

Se leyó una propuesta del secretario de la Agrupación, Mairal, sobre las normas para la designación de candidatos para diputados a Cortes.

Por aclamación fué aprobada una propuesta de Saborit sobre la organización municipal, y que se celebren sobre este tema conferencias socialistas de concejales, miembros de alcalde y diputados provinciales del Partido, coincidiendo estas conferencias con la celebración del Congreso Nacional.

Los tres individuos detenidos en el último de los citados pueblos y que provistos de escopetas se dedicaron a hacer disparos para producir alarma, han sido trasladados a la cárcel de esta capital.

En la fábrica de la Sociedad española de Construcciones Electromecá-

nicas, los obreros se declararon en huelga de brazos caídos, pidiendo el despido de dos individuos que no secundaron la pasada huelga. A las diez de la mañana reanudaron todos el trabajo.

### Se celebró el Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Madrid.—Esta mañana a las once y bajo la presidencia del señor Aicálá Zamora quedaron reunidos en Consejo los ministros.

La reunión ministerial terminó cerca de las dos y media de la tarde.

El primero en salir fué el ministro de Justicia señor Albornoz, quien hablando con los informadores les dijo que la mayor parte del Consejo se había limitado a tratar ampliamente sobre la confección de los próximos presupuestos.

Algunos reporteros le preguntaron al ministro de Justicia sobre si en la reunión se había tratado algo acerca de los periódicos suspendidos, diciendo el señor Albornoz que para nada se había tratado sobre tal asunto.

También dijo el ministro de Justicia que no era cierta la noticia que habían publicado los periódicos de la noche, diciendo que por segunda vez había desaparecido el sumario que se sigue contra el señor Serrán.

Agregó que el Consejo reanudaré su labor el próximo lunes por la tarde, y que en su totalidad seguramente será para seguir tratando sobre el plan de presupuestos.

El ministro de Marina, señor Giral,

coincidió en sus manifestaciones con las dadas por el señor Albornoz, y dijo que en la reunión se había tratado ampliamente sobre la confección de presupuestos, pues es una cosa que debe estudiarse lentamente, ante las restricciones que ha hecho el ministro de Hacienda para el próximo ejercicio.

El ministro de la Gobernación al conversar a la salida del Consejo con los periodistas y ante la pregunta de éstos, dijo que, en la reunión ministerial no se había tratado nada sobre la aparición de los periódicos suspendidos.

En la nota oficiosa de lo tratado en la reunión figuran entre otros los siguientes asuntos:

Marina.—Reorganizando los servicios Hidrográficos con arreglo a lo dispuesto en el decreto del día 8 de diciembre de 1931.

Guerra.—Expediente de libertad provisional en favor de un recluso. Adquisición de material.

Obras Públicas.—Resolución de expediente a favor de la Junta de Obras del puerto de Pasajes, para la obtención de un remolcador bomba para aquel puerto.

Al verse descubiertos hieren gravemente a los que robaban

Vigo.—En la parroquia de Santa María de Jansar un grupo de individuos pretendió cometer un robo en la casa del vecino don Nicanor Otero. Para ello aprovecharon la circuns-

tancia de que dicho señor se encontraba solo en la vivienda. Lo amordazaron, amenazándole primeramente con pistolas, para que no gritase. Cuando se encontraban registrando los muebles de la casa llegó la esposa del señor Otero, acompañada de una hija, las cuales, al darse cuenta de lo que ocurría, prorrumpieron en gritos demandando socorro.

El grupo de ladrones, para hacer callar a las mujeres, hizo uso de las pistolas, y los tiros hirieron al señor Otero, a la mujer de éste y a la hija.

El señor Otero resultó herido de gravedad, y las mujeres de consideración, pero no de la gravedad con que resultó el señor Otero, que se teme fallezca de un momento a otro.

Los desconocidos para cometer el robo se valieron primeramente cortando los hilos del alumbrado eléctrico.

La Guardia civil en sus pesquisas ha detenido en la carretera a un sujeto apodado «El Zorro», y sobre el cual recaen sospechas de que fuera uno de los que integraban el grupo que robaron en el domicilio del señor Otero.

### Embarcaciones detenidas

Ferrol.—Han sido detenidas y apresadas las tripulaciones de res embarcaciones que se dedicaban a la pesca utilizando diferentes clases de explosivos.

Los detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades de Ma-

dríd, comunicando que ha sido inaugurado el nuevo Círculo Republicano Español.

Preside la Agrupación republicana española en aquel el cónsul español, señor Alvarez Baylla.

En la segunda se da cuenta de la formación del Segundo Congreso sobre Higiene del Mediterráneo, y en la cual figura como delegado de España el señor Tapia.

Este Congreso tendrá lugar en la ciudad francesa de Marsella.

### La inauguración del curso académico

Madrid.—A las once de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, tuvo lugar el acto de apertura del curso 1932-33.

Presidió el acto el ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos.

En representación de los alumnos leyó su discurso el estudiante don Pedro Ricardo, quien en brillantes párrafos dijo que entre los elementos escolares no debía existir esa diferencia de clases que se advierte y que él en representación de la F. U. E., dijo que ésta se complacía en manifestar que esta Asociación de estudiantes ebría los brazos a todos los compañeros.

Un catedrático pronunció el discurso de rigor, diciendo que para ellos era muy grata la apertura de este curso.

Dedicó un cariñoso recuerdo a don Santiago Ramón y Cajal, con motivo de cumplir hoy su 72 aniversario.

El ministro de Instrucción cerró el acto pronunciando un discurso diciendo en él que precisamente con la apertura del curso coincidía el Gobierno con el estudio de los presupuestos para el ejercicio próximo, y acerca de lo que esta coincidencia y este estudio significan hizo detenidas consideraciones.

Se refirió también el señor De los Ríos, a la obra realizada por la República en la labor de Enseñanza, y dijo que a las veinte mil escuelas creadas durante el año actual, faltaban todavía unas cuatro mil para acometer el plan educativo que el Gobierno, en especial el Ministerio, se había trazado.

Lambien se refirió el ministro a la Segunda Enseñanza de la que dijo que dijo que se había logrado el aumento de un setenta y cinco por ciento sobre la lograda el año anterior.

Manifestó que las reformas universitarias que exigen las Universidades de España, deben nacer y salir de las mismas Universidades.

Añadió también que en la «Gaceta» aparecerá, dentro de unos días, una disposición relativa a los catedráticos desahogados al Régimen, que con su obstrucción siguen saboteando a la República, y terminó su discurso diciendo que es preciso en estos momentos que tanto los profesores como los alumnos están obligados a velar por su prestigio universitario, pues miles de compañeros de Europa están pendientes de ellos.

El dictador de Italia se siente generoso

Atenas.—El jefe del Fascio en Italia, Benito Mussolini, ha enviado al Gobierno un donativo de 50.000 liras para engrosar la suscripción iniciada por el Gobierno en favor de los damnificados por los últimos terremotos.

Ampliación del Consejo de ministros

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional se celebró esta mañana un poco más tarde de lo de costumbre, debido a que el ministro de Instrucción Pública

tuvo que asistir a la inauguración del Curso Académico.

Como nota preliminar de la reunión ministerial, se trató de los recientes viajes realizados por el jefe del Gobierno a Barcelona y Santander.

La importancia del Consejo, como arriba decimos, se limitó al estudio de la confección de presupuestos para el ejercicio del próximo año.

Como el ministro de Hacienda señor Carner hiciera ver a los ministros la conveniencia de restringir en lo posible los gastos de los ministerios, todos quedaron conformes con la indicación del señor Carner.

A excepción de todos, se mantendrán en su integridad los presentados por el ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

La textura del ministerio de Obras Públicas, se debe a que con ello se aminorará la crisis de trabajo que existe, lo cual será remediado en parte con los proyectos de obras públicas que han sido presentados anteriormente a la consideración del Consejo.

El papel Herriot sube en la S. D. N. Ginebra.—La Comisión de Estado ha elegido presidente para dirigir las tareas en la Sociedad de Naciones, al jefe del Gobierno francés M. Herriot.

El señor Araquistain, en Ginebra. Ginebra.—Anoche llegó, procedente de Berlín, el embajador de España en Alemania señor Araquistain. Hoy almorzó con el ministro de Estado español, señor Zulueta, y por la noche ha salido para Madrid, acompañado del señor Negrín, delegado de España en el Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo.

El proyecto de desarme en diez años Londres.—Con referencia a ciertas tas informaciones de Ginebra, en las cuales se trata de la posibilidad de discusión de un proyecto de desarme en diez años, se hace observar aquí que un proyecto de esta naturaleza se ajustaría a la línea general de la política exterior británica, cuya tesis sería la de que el desarme debería realizarse por etapas de manera que pueda llevarse así a una igualdad de los armamentos.

Se sabe también que en la reunión ministerial para nada se ha tratado sobre el nombramiento de gobernador civil de las Vascongadas y Navarra. La Compañía Orconera aumentará la jornada de trabajo

Bilbao.—El Consejo de Administración de la Compañía de Minas de la sociedad Orconera, ha remitido un oficio al gobernador comunicándole que por haber recibido pedidos de mineral de varias casas inglesas ha dispuesto que en la semana próxima los obreros que trabajan en las minas de su propiedad en lugar de trabajar cuatro días a la semana como lo venía haciendo, aumentarán la jornada semanal en uno.

Esta jornada semanal de cinco días comenzará a practicar el próximo lunes.

Inauguración del Curso en el Instituto

Con la brillantez acostumbrada, se ha celebrado esta mañana la inauguración del Curso 1932-1933, asistiendo en representación del gobernador civil, el secretario señor López Dóriga y el alcalde de la ciudad, don Eleuterio García, así como también diversas representaciones de Centros culturales, Corporaciones y Entidades.

Se hallaba presente el claustro de profesores, leyendo la Memoria del pasado curso por el secretario, y repartiéndose los premios a los alumnos que más se han distinguido por sus notas.

Al acto asistió numeroso público, llenando por completo el salón de actos del Instituto.

**Gran Casino del Sardinero**  
Mañana domingo, por la tarde,  
**Baile desde las cinco**  
Entrada de caballero, DOS PESETAS - Entrada de señora, GRATIS  
BAR, PRECIOS CORRIENTES - GUARDARROPA, 0,25

Madrid.—Esta mañana a las once y bajo la presidencia del señor Aicálá Zamora quedaron reunidos en Consejo los ministros. La reunión ministerial terminó cerca de las dos y media de la tarde. El primero en salir fué el ministro de Justicia señor Albornoz, quien hablando con los informadores les dijo que la mayor parte del Consejo se había limitado a tratar ampliamente sobre la confección de los próximos presupuestos. Algunos reporteros le preguntaron al ministro de Justicia sobre si en la reunión se había tratado algo acerca de los periódicos suspendidos, diciendo el señor Albornoz que para nada se había tratado sobre tal asunto. También dijo el ministro de Justicia que no era cierta la noticia que habían publicado los periódicos de la noche, diciendo que por segunda vez había desaparecido el sumario que se sigue contra el señor Serrán. Agregó que el Consejo reanudaré su labor el próximo lunes por la tarde, y que en su totalidad seguramente será para seguir tratando sobre el plan de presupuestos. El ministro de Marina, señor Giral, coincidió en sus manifestaciones con las dadas por el señor Albornoz, y dijo que en la reunión se había tratado ampliamente sobre la confección de presupuestos, pues es una cosa que debe estudiarse lentamente, ante las restricciones que ha hecho el ministro de Hacienda para el próximo ejercicio. El ministro de la Gobernación al conversar a la salida del Consejo con los periodistas y ante la pregunta de éstos, dijo que, en la reunión ministerial no se había tratado nada sobre la aparición de los periódicos suspendidos. En la nota oficiosa de lo tratado en la reunión figuran entre otros los siguientes asuntos: Marina.—Reorganizando los servicios Hidrográficos con arreglo a lo dispuesto en el decreto del día 8 de diciembre de 1931. Guerra.—Expediente de libertad provisional en favor de un recluso. Adquisición de material. Obras Públicas.—Resolución de expediente a favor de la Junta de Obras del puerto de Pasajes, para la obtención de un remolcador bomba para aquel puerto. Al verse descubiertos hieren gravemente a los que robaban Vigo.—En la parroquia de Santa María de Jansar un grupo de individuos pretendió cometer un robo en la casa del vecino don Nicanor Otero. Para ello aprovecharon la circuns-

Madrid.—Esta mañana a las once y bajo la presidencia del señor Aicálá Zamora quedaron reunidos en Consejo los ministros. La reunión ministerial terminó cerca de las dos y media de la tarde. El primero en salir fué el ministro de Justicia señor Albornoz, quien hablando con los informadores les dijo que la mayor parte del Consejo se había limitado a tratar ampliamente sobre la confección de los próximos presupuestos. Algunos reporteros le preguntaron al ministro de Justicia sobre si en la reunión se había tratado algo acerca de los periódicos suspendidos, diciendo el señor Albornoz que para nada se había tratado sobre tal asunto. También dijo el ministro de Justicia que no era cierta la noticia que habían publicado los periódicos de la noche, diciendo que por segunda vez había desaparecido el sumario que se sigue contra el señor Serrán. Agregó que el Consejo reanudaré su labor el próximo lunes por la tarde, y que en su totalidad seguramente será para seguir tratando sobre el plan de presupuestos. El ministro de Marina, señor Giral, coincidió en sus manifestaciones con las dadas por el señor Albornoz, y dijo que en la reunión se había tratado ampliamente sobre la confección de presupuestos, pues es una cosa que debe estudiarse lentamente, ante las restricciones que ha hecho el ministro de Hacienda para el próximo ejercicio. El ministro de la Gobernación al conversar a la salida del Consejo con los periodistas y ante la pregunta de éstos, dijo que, en la reunión ministerial no se había tratado nada sobre la aparición de los periódicos suspendidos. En la nota oficiosa de lo tratado en la reunión figuran entre otros los siguientes asuntos: Marina.—Reorganizando los servicios Hidrográficos con arreglo a lo dispuesto en el decreto del día 8 de diciembre de 1931. Guerra.—Expediente de libertad provisional en favor de un recluso. Adquisición de material. Obras Públicas.—Resolución de expediente a favor de la Junta de Obras del puerto de Pasajes, para la obtención de un remolcador bomba para aquel puerto. Al verse descubiertos hieren gravemente a los que robaban Vigo.—En la parroquia de Santa María de Jansar un grupo de individuos pretendió cometer un robo en la casa del vecino don Nicanor Otero. Para ello aprovecharon la circuns-

**ALFA**  
Construcción nacional : Supera a todas  
y cuesta la mitad :  
AL CONTADO Y A PLAZOS  
**Calderon, 1, SANTANDER**  
TELEFONO 22-28  
Sucursal en Torrelavega:  
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68  
Radio - Fonos - Discos «Regal»  
Representante: G. PERUJO

**:-: Café Cántabro :-:**  
El predilecto de las familias - Café exprés - licores de la mejores marcas  
Burgos, 1. Teléfono 36-57  
Grandioso éxito de  
**JUI Y GASTON**  
Extraordinario éxito de  
**CONCHITA GRANERO**  
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

**Gran Kursaal "La Tierruca"** Sesismundo Moret, 7  
Tel. 35-32 - Santander  
Debut de tres bellísimas bailarinas de salón  
**Goyita Albeniz** José Montsener  
El mago de la taberna vasca del Sr. Sebastián. - Jazz-band  
Canciones y bailes  
Sesiones a las 10, 11 y 12 de la noche - Cabaret 11 noche en adelante.  
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde